

plánták csekély száma, hanem az általam a vetés ideje előtt eszközölt kis próba is bizonyítja, melynél, midőn a magot szétvágtam, abból 80⁰/₀-ot üresnek vagy hibásnak találtam.

A plánták tüinek alkata a lúcz- és jegenyefenyő közt áll, nyomott, lapos tűik azonban azt látszanak mutatni, hogy e Douglas inkább a jegenyefenyő felé hajlik.

Nem ártana a Douglas-fenyővel más próbát is tenni, s annak magvát védet nyújtó ritkább, vagy átszállalt állabok közé vetni. Meglehet véd alatt jobban fogna tenyészni.

Végül el nem hallgathatom, hogy itt a Douglas-fenyővel eddigelé is tétettek kísérletek, s 6 éves csemeték birtokában vagyunk. Miután azonban ezeknek éltök legelső szakát meg nem figyelhettem, várnom kell azon időre, míg a most elvetettek annyira felnőttek, hogy azokat egymással egybe-hasonlíthatom, akkor mindkettőről fogok jelentést tenni.

Podhradszky András,
Coburg hercegi erdőmester.

A f a p i a c z r ó l .

B u d a p e s t , márczius-hó 21.

A faüzletet illetve, mult havi jelentésünk óta nevezetes változást nem jelezhetünk; az árak tartják magukat, bár tagadhatlan, hogy ennek okát az üzlet élénkségének nem tulajdoníthatni. A tűzifaüzlet ugyan, a késő tél beálltával új lendületet vett, s nem egy faraktár üzletforgalmát élénkíté meg; de ismét a szerfaüzlet, kivált a hazánkra nézve annyira fontos dongaüzlet miatt hazai fakereskedőink panaszkodnak.

Részünkről ezt a rohamos tulterhelés következményének tartjuk, a mely erdeink pusztítására is nem csekély mértékben befoly.

Utóbbi időkben különben a dongatermelők is mérsékeltek a munkát, és vagy lábán hagyták állani a fát, vagy más czé-

lokra dolgozták föl. Ezen elhatározásukra tagadhatlanul nagy befolyással van a francia szőlők pusztulásával egybefüggő hanyatló kereslet.

Hogy azonban, dongaüzletünk nem nézhet minden remény nélkül a jövőbe, bizonyíthatja az is, hogy Trieszt és Fiuméből decz. 1—február 19-ig elindult dongával megrakott tizenkét hajó még márczius 13-ig nem érkezték meg Bordeauxba, e miatt ott nyugtalanság uralkodik és némelyek aggódnak, hogy a dongakéséssel az ottani piacon hiány fog beállni.

A német fapiacsról lendületet jelentenek, arra alapítván reményeiket, hogy a nagy faárverések a kincstári erdőségekben jól sikerültek.

A fára vetett beviteli vám tehát a német fakereskedelem számára megtermette gyümölcseit, mert a mint értesülünk, tölgy fűrészáru bevitele már nem fizeti ki magát, s a magyar fa csak mint nyers rönkö értékesíthető ott előnnyel, úgy, hogy a felszedelés az ottani munkásosztály javára esik, s tehát az épen az ipar javára folyik.

Fenyő szelvényárunknak, a német fakereskedők véleménye szerint, a beviteli vám még eddig nem ártott, minélfogva e hó 10-én Kölnben egybegyült rénusi fakereskedők és fűrészbirtokosok fölliratot intéztek a birodalmi kanczellárhoz, melyben a fenyő fűrészáru métermázsája után egy márka vámot kívánnak megszabni. A mérsékeltebbek a 60 mm. vastagságtól fölfelé, ha a szélesség a vastagságnak $2\frac{1}{2}$ -szerét kiteszi, meg a $\frac{23}{23}$ cm.-nél vastagabb fűrészelt épületfákért a mostani, t. i. m.-mázsánként 0·25 márkát, a vékonyabb méretűekért pedig annak 5-szörösét kívánták megállapíttatni, tehát azt elérni, hogy mi vagy csak a nyers anyagot, vagy legfőlebb a félgyártmányt exportálhassuk.

Idején való, ha ily mozgalmakat figyelemmel kísérünk és érdekeink megóvására minden lehetőet elkövetünk, mert máris a német vámdíj súlya elviselhetlenné kezd válni.